

# УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Парتبюро ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 13 (633)

Воскресенье, 18 февраля 1940 г.

Год изд. 7-й

## Пленум Псковского окружного комитета ВКП(б)

Вчера состоялся пленум Псковского окружного комитета ВКП(б). С докладом о проведении выборов партийных органов в первичных и районных парторганизациях округа выступила заведу-

ющая организационно-инструкторским отделом окружкома ВКП(б) тов. Кознева. По докладу тов. Козневой пленум принял решение, публикуемое ниже.

## О проведении выборов руководящих партийных органов в первичных районных, городской и окружной парторганизациях Псковского округа

Постановление пленума Псковского окружкома ВКП(б) от 15 февраля 1940 года

Во исполнение решения ЦК ВКП(б) от 5 февраля 1940 года «О проведении выборов руководящих партийных органов в республиканских, краевых, областных, окружных, городских и первичных парторганизациях», пленум окружкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать партийные организации округа при проведении выборов партийных органов строго руководствоваться постановлением ЦК ВКП(б) от 29 августа 1939 года и утвержденной того же числа инструкцией по проведению выборов руководящих партийных органов.
2. Обязать райкомы и горком ВКП(б) до начала отчетных собраний широко разъяснить членам и кандидатам партии решение и инструкцию ЦК ВКП(б) от 29 августа 1939 г. «О проведении выборов руководящих партийных органов».
3. Провести во всех первичных парторганизациях округа отчеты и выборы бюро и секретарей парторганизаций в период с 15

февраля по 1 марта 1940 года.

4. Провести районные партийные конференции в Гдовском, Островском и Псковском районах и в городе Пскове, в остальных районах округа провести районные партийные собрания.
- Райпартконференции и районные партийные собрания провести в период с 2 по 8 марта 1940 года.
5. Созвать окружную партийную конференцию на 10 марта 1940 года.
- Установить нормы представительства на окружную партийную конференцию: один делегат с правом решающего голоса на 10 членов ВКП(б) и один делегат с правом совещательного голоса на 35 кандидатов в члены ВКП(б).
6. Обязать редактора окружной газеты «Псковский колхозник» и редакторов районных газет систематически освещать в печати подготовку и ход выборов партийных органов в первичных и районных парторганизациях.

## Подготовка к отчетно-выборному партсобранию

25 февраля с. г. состоится общестроительное отчетно-выборное партсобрание строительства Гдовских сланцевых шахт. Для проведения отчетно-выборного собрания партийный комитет наметил провести ряд мероприятий по партийно-политической и общественной работе. 16 февраля при парткоме состоялось совещание партактива по вопросу выборов руководящих парторганов. Совещание обсудило план работы и прикрепило ряд товарищей из партактива к цеховым парторганизациям для практической помощи им по подготовке

и проведению отчетно-выборных собраний. До дня выборов намечается провести собрание агитколлективов цехов совместно с редакторами стенных газет по вопросу XXII годовщины РККА и выборам руководящих парторганов. 18 февраля созываются кандидаты в члены ВКП(б) всей парторганизации, где будет обсуждаться вопрос предстоящего отчетно-выборного собрания. Партком намечает провести совещание редакторов и рабкоров цеховых стенгазет 19 февраля, где об-

судит задачи печати в связи с проведением отчетно-выборных партсобраний и XXII годовщиной РККА. В целях ознакомления партийной организации с инструкцией ЦК ВКП(б) о выборах руководящих парторганов и подготовки общестроительного собрания 20—21 февраля производятся цеховые партсобрания. Для подготовки отчета парткома привлечено ряд товарищей из партактива, на которых возложена задача обобщить всю деятельность работы парткома за отчетный период.

## РАБОТАЮТ ПО-СТАХАНОВСКИ

С применением на шахте имени С. М. Кирова обуривания электросверлом забоев, бурильщики, работающие на пневматических молотках, постепенно перешли на электросверла. Первые успехи были незначительные, но бурильщики видели, что если электросверло освоить, то оно, по сравнению с пневматическим, даст невиданную производительность. После некоторых неполадок все же электросверла в забое прочно закрепились. Сейчас бурильщики, ра-

ботающие на электросверлах, изучив этот сложный механизм, давно стали уже перекрывать существующие нормы выработки. С пуском шахты № 2 в эксплуатацию, с шахты имени С. М. Кирова туда перешли работать два электробурильщика тт. Дыбенко и Гуревич. Будучи опытными горняками, они, с первых дней начали перевыполнять нормы выработки, а в настоящее время уже успевают вдвоем обслуживать обуриванием все забои участка № 1.

14 февраля, работая в двух лавах, вместо нормы 90 погонных метров, они пробурили 325 метров, т. е. выполнили сменную норму на 360 процентов. 15 февраля, даже при плохой подготовке рабочего места, они все же перевыполнили более двух норм, 16 февраля их сменная производительность равняется 250 процентам. Их работа должна быть примером для всех горняков шахты № 2. Егоров.

## Высокопроизводительная работа

Лучшие стахановцы врубмашинисты шахты № 2 тт. Колбас и Горлов недавно работают на врубмашине, но несмотря на это, благодаря большому опыту работы в шахте и хорошему освоению своего агрегата имеют стахановские показатели по выполнению

норм выработки по подрубка забоя врубмашиной. В течение января месяца с. г. они имели стахановские показатели по выполнению месячной нормы. В феврале месяце они работают не снижая темпов. Когда хорошо подготовляют рабочее место, они

нередко подрубают целиком лаву шириной в 65 метров. Таким образом тт. Колбас и Горлов вместо 45 метров, положенных по норме, подрубают 120 и выполняют норму выработки на 250—260 процентов. Шестаков.

## Оперативная сводка

### ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 16 февраля на Карельском перешейке продолжали развиваться успешные действия наших войск. Противник пытался контратаковать наши части, но с большими потерями отброшен на всех участках. Наши части с боем заняли станцию Лейпсау и станцию Камьяра. За истекший день нашими войсками занято 22 оборонительных укрепленных пункта противника, из них два железобетонных артиллерийских сооружений. За 7 дней наступления наших частей потери противника в захваченных нами укрепленных пунктах составляют 420 пулеметов, 170 орудий. На остальных участках фронта происходили поиски разведчиков и местами столкновения пехотных частей. Наша авиация вела активные боевые действия по войскам и по военным объектам противника. В прошедших воздушных боях сбито пять самолетов противника.

Стахановские бригады разборнавальщиков шахты имени С. М. Кирова, которыми руководят тт. Владимиров и Савченко, первыми на шахте стали совмещать профессии. Это дало бригадам значительно повысить производительность труда. Включившись в соцсоревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки бригады тт. Владимиров и Савченко, соревнуясь с другими бригадами на лучшую производительность труда, в первые дни февраля улучшили свои показатели по выполнению норм выработок, чем в прошлый месяц.

Бригада т. Владимирова за первые десять дней февраля при бригадной норме 608 вагонеток, нагрузила—983 вагонетки, дав сверх нормы 375 вагонеток сланца и выполнили бригадную норму выработки на 161 процент. Бригада т. Савченко за это время вместо нормы 630 вагонеток, нагрузила

950 вагонеток, этим самым бригада дала сверх нормы 320 вагонеток сланца. Надо сказать, что работая в одной лаве (№ 6), бригады сумели обеспечить ежесуточное циклование лавы. Высокая цикличность и совмещение профессий дало им возможность добиться стахановских показателей. Х. И.

25 февраля 1940 года в клубе (лекционный зал) состоится партийное собрание.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет партбюро.
2. Выборы партбюро.
3. Выборы делегатов на Райпартконференцию. Начало собрания ровно в 6 часов вечера.

Партбюро.

# Никогда не померкнут имя и слава Серго! В дни Великой революции!

Большую и красивую жизнь прожил Серго Орджоникидзе, жизнь героического борца и великого человека. Его любили вся наша партия, весь рабочий класс, его любили народы СССР пламенной и нежной любовью. Горцы Кавказа прозвали Серго „Львиное сердце“. В этом метком определении народа — весь Серго. Да, у него было львиное сердце выдающегося революционера — большевика. Жаром сердца своего Серго еще в годы первой русской революции воспламенял сотни и тысячи людей на летучих митингах и подпольных собраниях в Батуми, Сухуми, Баку, Тбилиси...

Жар большевистского сердца своего Серго пронес сквозь невзгоды и лишения годов реакции, сквозь тюрьмы и Шлиссельбургскую крепость, сквозь ссылку и каторгу. Жаром сердца своего вел он полки Рабоче-Крестьянской Красной Армии в победоносные бои с врагами социализма. Жаром сердца испепелял Серго врагов нашей партии — эсеров, меньшевиков, троцкистов и прочую оппортунистическую нечисть. Жаром сердца двигал он, командарм индустрии социализма, миллионы рабочих, инженеров, хозяйственников, зажигая в годы сталинских пятилеток пафос строительства и пафос овладения техникой.

Вся жизнь Серго — красивая и мощная песня. Рабочий класс видел в нем горного орла из ленинско-сталинского гнезда, — таким и был Серго. Он прошел школу Ленина — Сталина. Он был учеником партийной школы в Лонжюмо, которую организовал Ленин в 1911 году для выковывания основных кадров подпольщиков — большевиков. Серго был делегатом на Пражской конференции 1912 года, где окончательно оформилась партия большевиков. Серго был одним из крупнейших партийных организаторов и руководителей Красной Армии в годы гражданской войны. Недаром сказал о нем товарищ Ворошилов от имени всей Рабоче-Крестьянской Красной Армии:

„Годы борьбы и строительства Рабоче-Крестьянской Красной Армии неразрывно связаны с именем Серго Орджоникидзе. Он был одним из тех талантливейших военных организаторов, которые своей стойкостью и выдержкой, героизмом и мужеством, беззаветной преданностью делу революции на фронтах гражданской войны заражали верой в силу революции и вдохновляли командиров и бойцов на борьбу и победы“.

Совестью партии нередко звали Серго, и во всей



На снимке: товарищ И. В. Сталин и Г. К. Орджоникидзе на первом Всесоюзном совещании рабочих и работников стахановцев промышленности и транспорта 1935 г.

жизни своей он действительно был олицетворением большевистской, ленинско-сталинской идейности, партийной чистоты и непримиримости. В боях с врагами партии никогда не щадил Серго ни своих сил, ни самой жизни. И вот перестало биться в груди нашего Серго огненное сердце великого трибуна, пропагандиста, агитатора, организатора побед коммунизма. Подлейшие из подлых изменников, каких только знала человеческая история, подкосили силы товарища Орджоникидзе черной изменой, которой не выдержало благородное сердце Серго. Это ускорило роковую развязку, это отняло у Серго многие годы жизни. Товарищ Молотов в речи на Красной площади сказал:

„Враги нашего народа и всех трудящихся, троцкистские выродки фашизма и иные подлые двурушники, изменническая работа которых на службе обреченной на скорую гибель буржуазии вызвала такие острые и все нам понятные переживания товарища Орджоникидзе, несут ответ за то, что во многом ускорили смерть нашего Серго. Товарищ Орджоникидзе не ожидал, что Пятаковы, которым были предоставлены такие возможности, могут пасть так низко, скатиться в такую грязную, темную яму контрреволюции. Мы знаем, как на это ответить...“

Умолкало сердце товарища Орджоникидзе. Никогда больше не увидим мы эту полную духовной красоты фигуру, не увидим его чарующей улыбки, не услышим его голоса. Но прав один из его лучших воспитанников Алексей Стаханов, сказавший на митинге с трибуны ленинского мавзолея: „Такие люди, как Серго, — не умирают. Он вечно будет жить в сердцах народа“.

Он вечно будет жить в творениях социализма... Серго вечно будет жить, всюду, куда проникли искры пламени его сердца, честицы его творческой энергии. Эта неукротимая энергия, воплощенная в Стаханове и стахановцах, продолжает и будет продолжать двигать колесо истории к полной победе коммунизма. По Красной площади, мимо Кремлевской стены, хранящей прах Серго, безостановочно идут и будут проходить в дни народных торжеств миллионы рабочих, в каждом из которых заложена крупная мысль и сердца Серго.

По Красной площади — площади побед нового мира — бегут автомобили, громят танки, над площадью проносятся сотни самолетов, — и в каждом моторе, в каждом крыле самолета заложена частица творческого гения Серго Орджоникидзе. А там, за границами Красной площади, на улицах столицы социализма и других городов и заводских поселков высятся тысячи памятников великому пролетарскому революционеру. Громады заводов, электростанций, домен, клубов, жилых домов — на земле, громады кораблей — на реках, морях, океанах и в глубинах подводных, рой самолетов — в подвесье, пулеметы и пушки нашей Красной Армии, тракторы и комбайны — на колхозных полях, — во всем этом множестве величия советской земли вечно живым будет львиное сердце товарища Серго!

С годами и столетиями не меркнуть, а все ярче гореть будут имя и слава Серго — великого пролетарского революционера, бесстрашного рыцаря коммунизма, одного из лучших людей сталинской эпохи возрождения человечества.

Из передовой „Правды“, 22 февраля 1937 г.

В день свершения Великой революции Серго приехал из Грузии в Петроград. С вокзала он направился в Смольный, где подготовкой к вооруженному восстанию руководили Ленин и Сталин. В Смольном Серго встретил Сталина. Иосиф Виссарионович рассказал ему об исторических событиях, которым суждено было потрясти весь мир.

В тот же день пришло известие, что на Петроград движется батальон самокатчиков, который, по распоряжению эсера Керенского, должен был задушить Великую революцию. Долго не раздумывая, Серго на автомобиле выехал на встречу батальону. Недалеко от Петрограда, на одной из железнодорожных станций он встретил самокатчиков и потребовал провести его в батальонный комитет. В комитете Серго заявил, что нужно немедленно собрать митинг. В течение нескольких минут огромная толпа самокатчиков окружила Серго. Он забрался на автомобиль и оттуда начал речь, призывая самокатчиков встать на сторону II съезда Советов и не подчиняться распоряжениям Керенского. Митинг был очень бурный. Офицеры много раз прерывали речь Серго, пытались спровоцировать его на скандал... Серго говорил около полутора часов.

— Неужели вы хотите быть предателями родины и свободы? — гневно спрашивал он.

Когда Серго окончил свое выступление, в автомобиль — на эту своеобразную трибуну — влез огромный рота самокатчик. Его сапоги, галифе, куртка и шлем — все было из черной кожи. Он положил большую, сильную руку на плечо Серго и начал говорить:

— Представитель Военно-Революционного Комитета правды не можем быть предателями. Наш третий самокатный батальон всегда был революционным. На чьих вагонах была сделана надпись „Вся власть Советам“? На наших! Офицеры требовали стеречь его, угрожали арестом, но мы не подчинились. Теперь мы должны смахнуть офицеров и идти в Питер, чтобы с оружием в руках защищать завоевания революции.

На митинге была принята большевистская резолюция, после чего самокатчики, по предложению Серго, произвели выборы делегатов на II съезд Советов. Вскоре делегаты сели в два броневые автомобили и поехали в Питер. Когда Серго входил в Актный зал Смольного, Ленин заканчивал речь. Он стоял на трибуне и с поднятой вверх рукой провозглашал: „Да здравствует социалистическая революция!“ Серго вместе с самокатчиками протиснулся к трибуне. Один из них выступил на съезде с приветствием и был восторженно встречен делегатами. Броневые автомобили, которые привезли с собой самокатчики, поступили в распоряжение Военно-Революционного Комитета.

Ночью 26 октября II съезд Советов принял декреты о мире и о земле.

В те дни, когда в Питере советская власть уже укрепилась, в Москве шли еще упорные и жестокие бои на улицах. Не спокон было и под Петроградом. Керенский успел убежать из Зимнего дворца и, прибыв в район Северного фронта, собрал части III корпуса и под командованием генерала Краснова двинул их на Петроград. На следующий день после выступления Краснова и Керенского на Петроград, в ночь на 29 октября (12 ноября) 1917 года в самом Питере начался мятеж юнкеров, поднятый контрреволюционной организацией, которая называлась „Комитетом спасения родины и революции“.

Серго по поручению Ильича принял активное участие в ликвидации этого мятежа. Юнкеры захватили в Михайловском манеже 3 броневика и заняли телефонную станцию. Но уже утром после боя моряки и красногвардейцы взяли Владимирское военное училище, очистили от юн-

керов телефонную станцию и Павловское училище. Авантюра юнкеров была ликвидирована и в других частях города. 29 октября, сейчас же после подавления восстания юнкеров, Ленин посылает под руководством Серго группу товарищей в Красное село. Для его грузины, направляющейся в распоряжение революционного штаба, отводится специально приготовленный для этого случая паровоз.

Солдатские массы решительно отвернулись от Временного правительства. Но зато в лагерь Краснова — Керенского потянулись контрреволюционная нечисть: кадеты, монархисты во главе с В. Пуришкевичем, юнкера, офицеры, зажиточные казаки и т. д.

Эсеры и меньшевики вели бешеную агитацию среди солдат, пытались спровоцировать их на выступление против советского правительства. Серго получил от Ленина и Сталина директиву — разъяснить солдатам, кто такие большевики, рассказать им о решениях II съезда и не допустить выступления обманутых солдат на стороне контрреволюции. Эту директиву Серго выполнил с точностью. Посланные им большевистские агитаторы разъяснили солдатам, куда и зачем их гонят, и солдаты из „надежной“ для Временного правительства части становились большевистскими и выступали с оружием в руках за власть Советов.

29 октября Серго был уже под Пулковым. Здесь войска Краснова — Керенского решили дать бой Красному Петрограду. По призыву партии поднялся весь рабочий Питер. На оружейных и патронных заводах с лихорадочной поспешностью изготовлялись снаряды и патроны. Тысячи молодых рабочих записывались в Красную гвардию. Они в винтовками в руках шли, чтобы победить или умереть. Слабые делал проволочные ограждения, строили баррикады на подступах к Питеру, рыли окопы, ухаживали за ранеными. Красногвардейцы и матросы дрались с необычайным героизмом. Серго воодушевлял их личным примером, давал указания, как наступать, доносил по телефону Ленину и Сталину о положении на фронте, просил патронов, снарядов и главное — артиллерии.

Появление артиллерии упрочило наши позиции. Колебавшиеся раньше солдатские части — являлись одна за другой готовы драться с Керенским. 30 октября Краснов под Пулковым был выбит из своих позиций и должен был отступить сначала в Царское село, а потом в Гатчину.

Серго следующим образом описывал мне в письме это событие: „Мы здесь переживаем величайшие дни мировой истории. Борьба идет самая беспощадная. В двадцати верстах от Петрограда — настоящий военный лагерь. Не чья-нибудь армия, разбитая наголову у Царского села бежала. В городе спокойно. Позавчерашняя попытка меньшевиков и эсеров устроить восстание юнкеров раздавлена. Здание, в котором засели юнкера, разрушено пушками. За Керенским идут части казаков и юнкеров...“

Солдаты, которых Краснов гнал в наступление, не увидели его. Многие казаки тоже не желали больше воевать. Они требовали у Краснова арестовать Керенского и передать его в Смольный. Матросские части, по заданию Серго, проникли в ставку Краснова — Гатчину и повели усиленную агитацию среди казаков, которые уже в категорической форме потребовали ареста Керенского. Тогда генерал Краснов помог бежать Керенскому, переодевшись в женское платье. Возмущенные казаки арестовали генерала Краснова и доставили в штаб к Серго, 2 ноября Краснов был приговорен в Смольный.

З. Орджоникидзе.

ГЕРОИ БОЕВ С БЕЛОФИННАМИ

# ТРОЕ ОТВАЖНЫХ

Старший лейтенант лётчик Манько, штурман Блинов и стрелок-радист Егорычев вылетели на рассвете на остров Н.

Манько вел боевую машину над островом. Притаясь, враг молчал. Сохраняя высоту, лётчик пытался определить, где расположены главные силы противника. Он приглушил моторы и стал имитировать вынужденную посадку. Пропеллеры едва вращались. Манько увидел высокий маяк, скотный двор, полуразрушенную церковь. Штурман Блинов наносил объекты на карту.

Подозрительной показалась церковь. В круглом, как шар, окошке ее был выдвинут пулемет. Возле кирпичного здания, за деревянным колодцем, — зенитная батарея. Какие-то люди в белых тулупах стояли в стороне от орудий, под навесом.

Самолет снова набрал высоту и пронёсся над церковью. Вражеский пулемет был уничтожен. Штурман Блинов сбросил бомбы на зенитную батарею. Люди в военных тулупах выскочили из-под навеса и побежали вдоль улицы. Они открыли огонь из замаскированных зениток и пулеметов. Высота пятьсот! Разрывы снарядов участились. Фугасные. Осколочные. Они рвались, образуя вокруг машины дымовое кольцо. Штурман Блинов сбросил бомбы. Короткими очередями из пулеметов продолжал стрелять Егорычев.

— Опять иду вниз! — сообщил лётчик членам своего экипажа. — Стреляйте до последнего патрона!

Бомбы были сброшены на военные объекты. Пулеметных лент больше не оставалось. Комсомолец Егорычев заряжал ракетницу и стрелял из нее.

— Иду на аэродром за боеприпасами, — сообщил экипажу Манько. Набрав высоту, он помчался через залив.

На аэродроме мотористы налили масло, бензина. Сменили свечи. В кабину Егорычева бросили десяток пулеметных лент с патронами.

Подождал комиссар.

— Вы бы, товарищ Егорычев, — сказал он, — покрепче смазали пулеметы.

— Есть! — отчеканил радист и задержал свой взгляд на комиссаре.

Подвесили бомбы.

— Готово! — докладывал лётчик Манько. — Садитесь. Иду в воздух.

Егорычев подошел к лётчику и тихо сказал ему:

— Я хочу быть коммунистом.

Манько глазами показал на комиссара.

— Говорите ему.

— Товарищ комиссар! — обрадовался Егорычев, — я хочу вступить в партию.

Комиссар почувствовал в голосе Егорычева, скрытое волнение. Шагнув на встречу радисту. Пропеллеры самолета уже кружились. Все сидели по своим местам. Оставалась минута, и самолет был бы в воздухе. Егорычев почему-то замаялся.

— Товарищ комиссар, — взволнованно сказал он, — может быть, в моей жизни таких дней никогда больше не будет! Быть может, с этого дня начнется моя настоящая боевая жизнь...

— Что же вы хотите, товарищ Егорычев?

— Желаю идти в бой коммунистом. Лётчик — коммунист, а я — беспартийный. Пусть будет так, товарищ комиссар, — весь экипаж наш партийный! Хорошо?

— Неплохо, — ответил комиссар, — вот возвратитесь из боя, и мы решим. Товарищи о вас хорошего мнения.

Самолет оторвался от земли и снова направился к линии фронта. Егорычев написал записку:

„Если погибну, считайте меня коммунистом!“

Мелким почерком написал:

„Товарищи! Сколько еще нам суждено сделать!“

Штурман Блинов прочел эту записку после того, как пробились сквозь густые облака. Он улыбнулся. Был очень рад за своего товарища.

...Противник встретил боевую машину сильным оружейным огнем. Самолет шел вниз. Сто пятьдесят метров! Штурман Блинов сбросил на зенитную батарею две тяжелых бомбы. Батарея на несколько минут замолкла и потом снова открыла огонь. Самолет вернулся к цели. Еще две бомбы! Зенитка заглохла. Егорычев стрелял из пулемета. Огонь зенитных батарей был подавлен в трех местах. Манько начал набирать высоту. Нотут заговорила четвертая батарея противника, укрывшая в лесу.

— Товарищ штурман, — передал Егорычев, — наводите самолет точно по цели, а я добыю их пулеметами. Блинов навел самолет точно по цели. Пять пулеметных очередей ударили по батарее. И потом связь с радистом Егорычевым бы-

ла потеряна. Она была прервана и с лётчиком. Пуля ударила в кислородный баллон. Он взорвался сильнее снаряда. Самолет качнуло, и машина, накренившись, полетела носом к земле. Штурман Блинов понял, что экипаж гибнет.

Он взглянул на сумку с парашютом и прикусил губу.

— Как бы спасти экипаж? — подумал Блинов. Но земля стремительно приближалась. Ветер гудел нарастающим шквалом.

Сто метров.

Семьдесят!

Пятьдесят! Какой-то рыбок, скрип, легкое вздрагивание, и самолет, тяжело посвистывая, стал выравниваться.

— Нет, садиться будем только на своей территории. Любой ценой. Жизнью! Но не здесь, на этом острове, — решил штурман.

Блинов облегченно вздохнул, когда лётчик взял курс на юг.

Самолет шел боком. Блинов пробил целлулоид астрономического люка и спросил Манько:

— Все тебе известно?

— Все, — ответил лётчик. Он был бледен, немного рассеян и посмотрел в зеркало, а Блинов заглянул в прицел обратного визирования. Оба они увидели Егорычева. Он цепко держался руками за ручки пулемета, свисая на борт самолета. Кровь текла по его открытому, спокойному лицу и груди.

Самолет качнуло и накренило. Хвостового оперения не было. Оно было отбито снарядом. На правом моторе отказало динамо. Электропроводка не работала. Тогда лётчик приказал Блинову прыгать. Штурман передал лётчику:

— Отказываюсь спасать свою жизнь. Умрем, так все вместе! Мы все коммунисты! Если можешь, — пояснил он, — поверни влево, там стреляют еще вражеские батареи, а у нас есть бомбы...

Манько ничего не ответил. Он свернул влево... и там штурман Блинов сбросил все бомбы. Самолет, нет, это был уже не самолет, снова взял курс на юг. Он пролетел над Финским заливом, над далеким, окутанным в тумане берегом, над лесом.

Машина кружилась над аэродромом. Лётчик пытался выпустить шасси, но оно не выпускалось. Манько сделал круг. Второй. Третий. Четвертый.

Новый категорический приказ штурману:



Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и героизм капитану Н. С. Угрюмову присвоено звание Героя Советского Союза.

На снимке: Н. С. Угрюмов.

Фотоклише ТАСС.

— Бросайся на парашюте!

Блинов хорошо знал, что если он выбросится, самолет потеряет относительное равновесие, накренился носом, ударится о землю и лётчик погибнет. Он объяснил это Манько. И тот принял решение штурмана.

— Иду на посадку! — сказал Манько.

Скорость была потеряна, и самолет, провалившись, пошел по земле животом. Когда они выскочили из кабины, то оба бросились к радисту. Сильные руки Егорычева крепко сжимали турель пулемета. Лётчики окружили убитого.

Все молчали. И тогда комиссар сказал то слово, которое он должен был сказать:

— Егорычев умер достойным чести коммуниста... Он умер, как верный сын своей родины, как сталинский сокол. Отомстим же, товарищи, за радиста Егорычева, за славное сердце молодого большевика.

И все ответили тогда: — Отомстим! Коммунисты постановили:

„Считать Егорычева, погибшего в бою, кандидатом в члены ВКП(б).“

В тот день несколько эскадрилий поднялись в воздух. Они пошли громить белофиннов. Штурман Блинов работал во славу своей родины, не щадя сил. Вниз стремительно и точно летели бомбы...

Г. Мирошникенко.

### Оперативная сводка

### ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 15 февраля на Карельском перешейке продолжали развиваться успешные действия наших войск. Противник, бросая оружие и военное снаряжение, неся большие потери, отходит в тыл. Наши войска подошли к станции Кямьяря.

За 15 февраля нашими войсками занято 53 оборонительных укрепленных пункта противника, из них 21 железобетонное артиллерийское сооружение.

На остальных участках фронта в течение 15 февраля происходили поиски разведчиков и в ряде районов столкновения пехотных частей.

Наша авиация имела успешные действия против войск противника и его военных объектов. В завязавшихся воздушных боях сбито 6 самолетов противника.

## „Финляндия сражается за интересы Англии!“

Кто привык следить по английской печати за отчетами о заседаниях палаты общин, тот не мог не заметить, как в обстановке войны эти отчеты с каждым месяцем становятся все более и более скудными. Военная цензура свирепствует ведь не только во Франции.

О том, например, что происходило на заседании английского парламента 6 февраля, можно узнать не из английских газет, а окольными путями, т. е. из печати нейтральных стран. Как сообщает базельская „Национальдейтунг“, английской печати было строго запрещено сообщать о некоторых фактах, о которых на этом заседании говорилось.

Дело в том, что на заседании 6 февраля коммуни-

стический депутат Галлахер выступил с разоблачениями по поводу оказания Англией особого рода военной помощи бело-Финляндии. „Национальдейтунг“ под заголовком „Войска для Финляндии“ сообщает:

„Благодаря разоблачениям Галлахера мы теперь знаем, что английским солдатам предоставляется возможность вступить в качестве добровольцев в ряды Финской армии. Мы теперь знаем, что финляндское посольство в Лондоне принимает активное участие в вербовке этих добровольцев. И мы, наконец, узнали, что эти люди, если они выразят желание сражаться на финских фронтах, без всяких затруднений освобожда-

ются от службы в английской армии“.

Буржуазная швейцарская газета, горячо сочувствующая маннергеймовским бандам, рассказывает дальше с явным удовольствием, что депутаты встретили выступление Галлахера бурными протестами.— протестами, разумеется, не по адресу правительства, а по адресу оратора, рассказавшего о том, что хранится в тайне. В этой связи не лишена интереса реплика, брошенная Галлахеру консерватором Ганна.

„Финляндия сражается за интересы Англии!“ — крикнул, по свидетельству „Национальдейтунг“, этот неосторожный защитник британского правительства.

## Против поджигателей войны

СТОКГОЛЬМ, 14 февраля (ТАСС). Руководство социал-демократической организации города Мальме (Швеция) исключило из партии известного социал-демократа Магнуса Нильсона за опубликованное им в коммунистической газете письмо в защиту действий Советского Союза.

После исключения Нильсон обратился к социал-демократической организации Мальме с письмом, в котором заявил: „Социал-демократическая печать постоянно клеветала на Советский Союз, пытаясь свалить на него вину за события, происшедшие в Финляндии.“

Ответственность за войну на Севере несут те, кто ответил категорическим „нет“ на все предложения Советского Союза. Шведская социал-демократическая партия также повинна, ибо она поддерживала политику упорства Финляндии при переговорах с Советским Союзом; способствовала ее провокационной позиции. Советский Союз должен защищать мир, обеспечить свои позиции и помочь братьям по классу освободиться от империалистического гнета, чтобы укрепить дело мира. Это сейчас и происходит. Поэтому, по-

мошь шведских реакцион-

еров маннергеймовцам содействуют лишь продлению военных действий в Финляндии, увеличивает страдания финского народа.

Если подобные высказывания, основанные на неоспоримой правде, считаются преступлением против социал-демократии, то партия перестает быть демократической, и я не хочу больше принадлежать к ней.

Советский Союз, строящий социализм, укрепляет дело мира, выступая в защиту финского народа. И этот факт я никогда не буду отрицать“.

## ПРИВЕТСТВИЯ ТОВАРИЩЕЙ КАЛИНИНА М. И. И МОЛОТОВА В. М. В СВЯЗИ С XXII ГОДОВЩИНОЙ СУЩЕСТВОВАНИЯ ЛИТОВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В связи с исполнившейся 16 февраля XXII годовщиной существования Литовской Республики, Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР товарищ Калинин М. И. послал приветственную телеграмму Президенту

Литовской Республике г. А. Сметона.

Одновременно Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ Молотов В. М. послал приветственную телеграмму Министру Иностранных Дел Литвы г. Ю. Урбшице.

## Кто помогает Маннергейму

Лондонская газета „Таймс“ опубликовала имена различных руководителей общественных деятелей, призывающих жертвовать деньги в так называемый „финский фонд“ помощи бандам Маннергейма. Председателем этой организации является лорд Плимут, бывший председатель знаменитого „комитета невмешательства“ в дела Испании.

В числе руководителей и организаторов сборов в помощь белофиннам находится так же архиепископ Кентерберийский, крупный

земледелец Бошан, генерал-лейтенант сэр Джордж Макдоно (бывший председатель федерации английских промышленников, председатель англо-финского общества, член лондонского комитета Гонконг-Шанхайского банка, директор акционерного общества Венецуэльских нефтяных концессий, начальник английской военной разведки в 1916—1918 гг., награжденный финляндским орденом), лорд Уордингтон— председатель банка Ллойд, и другие банкиры и промышленники.

Датская рабочая газета „Арбейдерبلادет“ с возмущением пишет о том, как датские реакционеры „разрешают“ проблему безработицы в стране. Орудующие в Дании агенты англо-французских поджигателей войны выработали совместно с датскими реакционными кругами и промышленниками план отправки безработных в Финляндию на помощь маннергеймовским бандам. Безработным обещают заманчивые условия, сулят высокий оклад

и т. п. Однако безработные лишь в редких случаях соглашаются вступить в ряды маннергеймовцев.

Как сообщает швейцарская газета „Травай“, шведские торговые фирмы постановили передать в распоряжение белофинского правительства Рюти 10 процентов всей своей выручки за 3 февраля. Эту щедрость легко понять, если учесть, что в руках шведских капиталистов находится огромная масса акций финских компаний. (Соб. инф. „Правды“).

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О GERMANO-SOVIETSKOM ХОЗЯЙСТВЕННОМ СОГЛАШЕНИИ

БЕРЛИН, 14 (ТАСС). Газета „Фелькишер beobachter“ напечатала сегодня передовую статью, посвященную советско-германскому хозяйственному соглашению. В статье говорится, что подписание этого соглашения расширяет сотрудничество, укрепляет и усиливает его. „Речь идет о сотрудничестве не только на период войны, но также и после ее окончания. После окончания войны оно будет иметь огромное значение для германского и советского хозяйств. Германско-советское хозяйственное соглашение соответствует желанию обеих стран установить экономическую программу товарооборота. Этот договор является ясным выражением твердой, обоснованной экономической политики с расчетом на будущее. Колоссальная

территория Советского Союза богата сырьем, в котором Германия теперь нуждается и будет всегда нуждаться. Германия в соответствии со своими промышленными возможностями может поставлять Советскому Союзу такие товары, в которых он нуждается. Само собой разумеется, что построенный на этой основе германско-советский товарооборот может достигнуть чрезвычайно большого оборота. Известно, что германско-советский товарооборот уже в первом году будет большим, чем в прошлом году. Бесперспективность английской блокады стала для нас очевидной“.

КАУНАС, 14 (ТАСС). Газета „Лиетувос айдас“ в передовой статье по поводу заключения хозяйственного соглашения между

Германией и СССР сегодня пишет:

„Хозяйственное соглашение, подписанное между Советским Союзом и Германией, без сомнения, является событием громадного значения. Политическое сотрудничество дополняется тесным и конкретным экономическим сотрудничеством. Следует отметить, что Германия и СССР имеют много оснований для того, чтобы быть заинтересованными в устойчивости и дальнейшем углублении своего политического и экономического сотрудничества“.

„Хозяйственное соглашение между Советским Союзом и Германией—продолжает газета,—без всякого сомнения будет иметь большое влияние на структуру мировой торговли. Германия и СССР в настоящее время являются соседями. Советско-германская торговля, победившая политические и транспортные трудности, будет успешно развиваться и после окончания войны. Таким

образом, английская блокада скорее нанесла большой вред странам английского блока, которые поставляли сырье Германии. Тот факт, что переговоры велись тщательно, доказывает, что все возможности торгового обмена были всесторонне исследованы и обсуждены. После того как Риббентроп и Молотов обменялись письмами, в которых было выражено пожелание увеличить торговый обмен между обеими странами, необходимо было путем переговоров выяснить масштаб и формы осуществления этого пожелания. Подписание нового хозяйственного соглашения и его содержание показывают, что это пожелание не только осуществлено, но действительность превзошла все ожидания.“

Париж и Лондон хорошо понимают значение германско-советского хозяйственного соглашения, и поэтому они развивают кампанию против СССР и Германии“.

РИГА, 14 (ТАСС). Лат-

вийская печать комментирует хозяйственное соглашение, заключенное между Германией и СССР. Газета „Брива земе“ опубликовала большую статью своего берлинского корреспондента, посвященную этому соглашению. В статье указывается, что новое советско-германское хозяйственное соглашение полностью отвечает взглядам, высказанным в письмах Риббентропа и Молотова, опубликованных в прошлом году. Хозяйственное соглашение является ярким свидетельством германско-советского сотрудничества.

Газета „Лунакас зинас“ также опубликовала сообщение по этому вопросу, в котором указывает на выгодность нового хозяйственного соглашения для обеих сторон. Газета отмечает крупные успехи СССР в деле индустриализации страны и механизации сельского хозяйства, а также огромные возможности советской и германской внешней торговли.

И. о. редактора И. А. МАКАРОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—80, зам. редактора—48, зав. отделами: промышленный, культурно-бытовой, писем трудящихся—48

Типография „Ударник сланца“. Заказ № 13, уполном. Леноблгорлита № 13, тираж 900 экз., количество знаков—60.000.